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Svar på fråga 2025/26:718 av Adrian Magnusson (S) 
Statlig närvaro i sydöstra Skåne 

Adrian Magnusson har frågat mig huruvida jag och regeringen 

vidtar några åtgärder för att stärka den statliga närvaron i 

sydöstra Skåne, och i så fall vilka. 

Statlig närvaro och service är viktigt för att förenkla för enskilda 

och öka medborgarnyttan i hela landet. En statlig närvaro bidrar 

till att upprätthålla statsförvaltningens legitimitet och 

förtroende. Regeringen arbetar kontinuerligt med frågan om 

statlig närvaro i hela landet och bedömer att det finns goda 

förutsättningar för att göra bedömningar och avvägningar när 

lokaliseringsfrågor aktualiseras. 

Regeringens förvaltningspolitik bygger på att myndigheterna i 

stor utsträckning själva, utifrån de mål och uppgifter som 

riksdagen och regeringen har fastställt för verksamheten, avgör 

hur verksamheten ska organiseras för att på bästa sätt 

tillgodose samhällets samlade behov. Det innebär att det i hög 

utsträckning är myndigheterna själva som ansvarar för att 
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besluta om sin organisation och den geografiska indelningen av 

sin verksamhet. 

Skatteverket, Polismyndigheten och Statens servicecenter har 

omfattande regionala organisationer och stor regional närvaro. 

Regeringen har därtill gett Statens servicecenter i uppdrag att 

på sikt tillhandahålla statlig service i samtliga funktionella 

arbetsmarknadsregioner (s.k. FA-regioner). I mars 2026 

redovisade Statens servicecenter att myndigheten bedömer att 

kontor kommer att etableras i fyra till fem FA-regioner som idag 

saknar lokal statlig service under 2026, och i resterande FA-

regioner under 2027.  

Allt fler använder digitala tjänster i sina kontakter med 

myndigheter. För att medborgarna ska kunna nyttja de tjänster 

som samhället erbjuder och vara delaktiga i det alltmer 

digitaliserade samhället krävs en grundläggande digital förmåga. 

Regeringen ser fortsatt behov av att verka för ökad digital 

inkludering där Digitalidag, som Post- och telestyrelsen ansvarar 

för, är en viktig samverkansplattform. 

Regeringen följer regelbundet fördelningen av de statliga 

arbetstillfällena. Regeringen har vid flera tillfällen gett 

länsstyrelserna i uppdrag att redovisa den statliga närvaron och 

servicen i länen. Den senaste redovisningen inkom i juni 2024 

och visade att det fanns myndigheter och arbetsställen i 

samtliga 21 län och i 270 av 290 kommuner. Nästa redovisning 
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av fördelningen av de statliga arbetstillfällena ska lämnas 

senast den 15 oktober 2026. 

 

Stockholm den 29 april 2026 

 

 

 

Erik Slottner 
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